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Prot. n. 00417 
 

 
Il Presidente 

 
 
Visto il ricorso iscritto al R.G. ricorsi n. 32/2012, presentato in data 6 dicembre 2012 dal dott. 
Franco Ferraresi, rappresentato e difeso dall’avv. Maria Elena Porqueddu 
 
contro 
 
la Federazione Italiana Twirling (FITw), difesa dall’avv. Nuri Venturelli, 
 
per la riforma della decisione della Commissione di Appello Federale del 4.12.2012; 
 
ritenuto che l’istituto dell’errore scusabile ha assunto il significato di tutela di effettività in un giusto 
processo come principio di ogni ordinamento processuale (costituzionale, civile, amministrativo, 
tributario, e quindi anche sportivo), principio affermato anche da numerose sentenze della Corte 
Costituzionale, della Corte di Cassazione, del Consiglio di Stato; pertanto si appalesano, da una 
prima sommaria delibazione del ricorso, il rifiuto di applicazione della decisione di questa Alta 
Corte n. 25/2012 e, quindi, un disconoscimento del valore delle pronunce dell’Alta Corte alla 
stregua di quanto affermato dall’art.12 bis, commi 1 e 2, dello Statuto CONI; 
 
ritenuto che il ricorrente ha diritto ad una tutela piena e completa e ritualmente corretta secondo i 
principi di un giusto processo, quale che sia il fondamento nel merito della sua candidatura alla 
elezione per la carica federale; 
 
ritenuto che nella imminenza delle elezioni, fissate per l’8 dicembre 2012, si manifesta la necessità 
di assicurare il completamento dell’iter processuale dell’attuale controversia, pena il rischio di 
mettere in discussione sia la regolarità delle operazioni preliminari sia la tutela in un giusto 
processo; 
 

P.Q.M 
 

SOSPENDE  lo svolgimento dell’assemblea elettiva federale, fissata in data 8 dicembre 2012, fino 
al completamento dell’intero procedimento di giustizia avanti a tutti gli organi di giustizia sportiva. 
 
Si dispone la immediata comunicazione della presente ordinanza in via di urgenza ai difensori 
delle parti, adottando eventualmente il sistema telematico e si provveda alla comunicazione della 
presente ordinanza personalmente al Presidente della Federazione e al Segretario Generale della 
Federazione, con obbligo per quest’ultimo di darne comunicazione a tutti i Componenti del 
consiglio Federale, ai candidati e agli elettori, utilizzando eventualmente ogni strumento telematico. 
 
Roma, 6 dicembre 2012 
 
Il Presidente        Il Segretario  
F.to Riccardo Chieppa                                    F.to Alvio La Face 


